Klasse: CodeNr.:1 = codeNr:
Datum: * Stromkreis ° Punkte:
Name: Note: | 1
@ 1.) ¢ AT
] . .
é I Nenne vier elektrische Isolatoren: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je dicker ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. ‘ kleiner
425 53 3.) e A3
450 5.2 Batterien liefern unterschiedliche Spannungen. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Eine Zink-Kohle-Zelle liefert eine Spannung von 1 V. ]| ]
525 4,9 Mit derselben Spannung erhélt man nicht immer dieselbe Stromstirke. (1| ]
550 48 Je hoher die Spannung der Batterie, desto grof3er ist die Stromstérke. ] | H
o 1s 4 Al
625 45 Je groBer der Widerstand ist, desto ist die Stromstérke. ‘ kleiner
650 44 O.) ®° A5
; L LTI piesehabenianencinen| | | | "0
100 42 A_lle Korper bestehen aus . DEG haben innen einen | positiv
= = negativ
;zz j; geladenen Kern und au3en L] | |geladene ' Elektronen
8,00 3,8 . \
825 37 6.) ° 'AB
850 36 Was bedeutet die Aufschrift "6V" auf einer Glithbirne? \
875 35 Was geschieht, wenn man diese Aufschrift nicht beachtet? |
9,00 34 |
925 33
9,50 3,2 i
9,75 31 ‘
10,00 3,0 ‘
10,25 2,9
10,50 2,8 ‘
10,75 2,7 ‘
11,00 2,6 ‘
11,25 25 7) LX) ‘ A7
::: z: Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite) \
12100 2:2 8.) ¢ ) ) ' . ‘ A8
1225 21 In einem Auto werden durch die zwei Vordertiiren zwei Schalter fiir die Innenbeleuch-
12550 2,0 tung betitigt. Das Licht soll angehen, wenn man die eine oder die andere Tiire 6ffnet.
12,75 1,9 Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! ‘
13,00 1,8 9) ° A9
1325 1,7 U= V
vl — R wma  }—— 2
14,00 1,4 | = 513 A \ 513 pA
14,25 1,3 |
1s0 12 10.) @ "A10
1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers, |
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 15 A durchflossen wird? |
Vite 1470
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Klasse: CodeNr.:2 ' code Nr
Datum: » Stromkreis ° Punkte:
Name: Note: | 2
e 1.) ¢ AT
] . . . .
53 Nenne vier verschiedenartige elektrische Verbraucher: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je kiirzer ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | kleiner
4:25 5:3 3) ee ‘ A 3
450 52 Mit zwei Tastern kann man eine UND- oder eine ODER-Schaltung bauen. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Bei der ODER-Schaltung reicht es, wenn man einen Taster betdtigt. ]| B
525 4,9 Bei der UND-Schaltung gibt es zwei Stromkreise. 1 ]
550 48 Bei der ODER-Schaltung muss man beide Taster gleichzeitig driicken. ] | []
575 47
6,00 4,6 4) ‘ | Ad ..
625 45 Je kleiner der Widerstand ist, desto ist die Stromstérke. ‘ groler
650 4,4 5.) ee A5
o = neutralen
jzz jz Ineinem| | | | || Atom heben sich L ] | | Jund | positive
7!25 411 e . o WO B | negative
— [ [ | |Ladung gegenseitig auf. Positiv wird ein Atom dadurch, dass | Elektronen

7,50 4,0 .
;;Z z: es r abgibt. ‘
825 37 6) ee ' ' ' 'AB
850 36 Was ist Gleichstrom, was ist Wechselstrom? \

8,75 35 Wie haben wir gesehen, dass unsere Steckdosen Wechselstrom liefern? |
9,00 34

925 33

9,50 3,2
9,75 3,1
10,00 3,0

|
|
|
1025 2,9 |
10,50 2,8 |
|
|
|
|

10,756 2,7
11,00 2,6

11,25 25 7) o0

e Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite)

8.) e° A8

12,00 2,2

1225 21 Eine Presse fiir Karosserie-Bleche hat zum Schutz fiir die Arbeiter zwei Taster zum |

12550 2,0 Einschalten. Die Presse kann nur arbeiten, wenn beide Taster gleichzeitig gedriickt ‘

12,75 1,9 sind. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! |

13,00 1,8 9) ° i

1325 17 U= 542\ |

13,50 1,6

13,75 1,5 R= kQ |

14,00 14 | = 797 pA ‘
\
|
|
|

11,75 2,3

14,25 1,3
14,50 1,2 10) °

1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers,
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 17 A durchflossen wird?

Vite

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n
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Klasse: CodeNr.: 3 = codeNr
Datum: * Stromkreis ° Punkte:
Name: Note: | 3
g, 1.) ¢ AT
53 Nenne vier verschiedenartige Spannungsquellen: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;z :j Je langer ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | groler
4:25 5:3 3) ee ‘ A 3
450 5.2 Mit zwei Tastern kann man eine UND- oder eine ODER-Schaltung bauen. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Bei der ODER-Schaltung reicht es, wenn man einen Taster betdtigt. ]| B
525 4,9 Bei einer UND-Schaltung ist es egal, wo die Taster im Stromkreis liegen. (]| |
550 48 Bei der ODER-Schaltung muss man beide Taster gleichzeitig driicken. ] | ]
o 1s 4 e
625 45 Je grofler die Spannung ist, desto ist die Stromstérke. ‘ groler
650 44 5.) ee A5
675 4,3 . . - A . \ ositive
100 42 Es gibt L | |_ |_ | Jund| | ] || Jelektrische Ladung. | n%gative
7,05 41 - = Verschieden
— L[] | | |geladene Korper ziehen sich an. [ | | Gleich
7,50 4,0 .. .
75 30 geladene Korper sto3en sich ab. \
8,00 3, ]
8,25 zj 6.) °° 'AB
850 36 Was ist zu erkennen, wenn man abwechselnd verschiedene Verbraucher \
875 35 an die selbe Batterie anschlieit und jeweils die Stromstédrke misst? |
9,00 34 |
925 33
9,50 3,2 i
9,75 31 ‘
10,00 3,0
10,25 2,9 ‘
10,50 2,8 ‘
10,75 2,7 ‘
11,00 2,6 ‘
11,25 25 7) o0 ‘ A7
::: z: Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite) \
12100 2:2 8) °° | A8
1225 21 Fiir eine Tiirklingel gibt es einen Taster an der Tiir selbst und einen zweiten am |
12550 2,0 Gartentor. Die Klingel soll lduten, wenn man den einen oder den anderen Taster ‘
1275 19 driickt. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! ‘
13,00 1,8 9) ° i A9
1325 1,7 U= 21,9V ‘
13,50 1,6 ] R = 1’5 MQ 219V
1375 15 | 1,5 MQ
14,00 1,4 | = IJA \ 1471,6 MA
14,25 1,3 |
wso 12 10.) © 'A10
1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers, |
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 15 A durchflossen wird? |
Vite 1470

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.:4 ' code Nr
Datum: * Stromkreis ° Punkte:
Name: Note: | 4
e 1.) ¢ AT
] . .
é I Nenne vier elektrische Isolatoren: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je kilter ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | kleiner
4:25 5:3 3) ee ‘ A 3
450 52 Verschiedene Stoffe leiten den Strom unterschiedlich gut. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Der Mensch kann Strom leiten. ]| ]
525 49 Mit nassen Handen muss man bei Strom besonders vorsichtig sein. (1| ]
550 48 Kohle leitet nicht. ] | ]
SRR =
625 45 Je kleiner die Spannung ist, desto ist die Stromstérke. ‘ kleiner
650 44 O.) ®° A5
; L LTI piesehabenianencinen| | | | "0
100 42 A_lle Korper bestehen aus . DEG haben innen einen | positiv
= = negativ
;zz j; geladenen Kern und au3en L] | |geladene ' Elektronen
8,00 3,8 . |
825 37 6.) o 'AB
850 3.6 Was bedeutet die Aufschrift "6V" auf einer Glithbirne? \
8,75 35 Was geschieht, wenn man diese Aufschrift nicht beachtet? |
9,00 34 |
925 33
9,50 3,2 i
9,75 31 ‘
10,00 3,0 ‘
10,25 2,9
10,50 2,8 ‘
10,75 2,7 ‘
11,00 2,6 ‘
11,25 25 7) LX) ‘ A7
::: z; Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite) \
12100 2:2 8.) ¢ ) ) ' . ‘ A8
1225 21 In einem Auto werden durch die zwei Vordertiiren zwei Schalter fiir die Innenbeleuch-
1250 20 tung betitigt. Das Licht soll angehen, wenn man die eine oder die andere Tiire 6ffnet.
12,75 1,9 Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! |
1300 18 Q) A9
1325 1,7 U= V
i — xR mo __ }——
14,00 1,4 | = 228 mA \ 228 mA
14,25 1,3 |
1s0 12 10.) @ "A10
1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers, |
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 19 A durchflossen wird? |
Vit 1160

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n
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Klasse: CodeNr.:5 ' code Nr
Datum: » Stromkreis ° Punkte:
Name: Note: | S
e 1.) ¢ AT
] . .
é I Nenne vier elektrische Isolatoren: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je heifler ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | grofer
425 53 3.) e° A3
450 52 Batterien liefern unterschiedliche Spannungen. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Je hoher die Spannung der Batterie, desto grofer ist die Stromstérke. ]| B
525 4,9 Eine Zink-Kohle-Zelle liefert eine Spannung von 1 V. (]| ]
550 48 Auf einer Batterie ist immer ihre Stromstérke angegeben. ] | []
575 47
6,00 4,6 4.) ¢ A4 .
625 45 Je groBer der Widerstand ist, desto ist die Stromstérke. ‘ kleiner
650 44 5.) ee A5
o = neutralen
jzz jz Ineinem| | | | || Atom heben sich L ] | | Jund | positive
7’25 4Y1 e .. A . . | negative
— [ [ | |Ladung gegenseitig auf. Positiv wird ein Atom dadurch, dass | Elektronen

7,50 4,0 .
;;Z z: es r abgibt. ‘
825 37 6) ee ' ' ' 'AB
850 36 Was ist Gleichstrom, was ist Wechselstrom? \

8,75 35 Wie haben wir gesehen, dass unsere Steckdosen Wechselstrom liefern? |
9,00 34

925 33

9,50 3,2
9,75 3,1
10,00 3,0

|
|
|
1025 2,9 |
10,50 2,8 |
|
|
|
|

10,756 2,7
11,00 2,6

11,25 25 7) o0

e Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite)

8.) e° A8
ZZ: : Eine Presse fiir Karosserie-Bleche hat zum Schutz fiir die Arbeiter zwei Taster zum |
12550 2,0 Einschalten. Die Presse kann nur arbeiten, wenn beide Taster gleichzeitig gedriickt ‘
12,75 1,9 sind. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze!
13,00 1,8 9) °
1325 1,7 U= 8,1V
13,50 1,6
13,75 1,5 R = Q

|
|
\
|
14,00 1,4 | = 54 mA ‘
i
\
|
\

11,75 2,3

14,25 1,3
14,50 1,2 10) °

1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers,
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 19 A durchflossen wird?

Vite

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.:6 = code Nr
Datum: » Stromkreis ° Punkte:
Name: Note: | 6
e 1.) ¢ AT
5 § Nenne vier elektrische Isolatoren: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;z :j Je diinner ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | groler
425 53 3) ee ‘ A3
450 5.2 Zu einem Fahrradlicht flihrt nur ein einziges Kabel. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Jeder Stromkreis besteht nur aus einer Leitung. ]| ]
5,25 49 Die Lampe mufl mit dem Rahmen leitend verbunden sein. (]| |
550 4.8 Der Strom fliefit durch die Plastikhiille des Kabels zuriick. ] | ]
o 1s 4 e
625 45 Je kleiner der Widerstand ist, desto ist die Stromstérke. ‘ groler
650 44 O.) ®°® A5
6,75 43 . . - A . [ ositive
100 42 Es gibt L | |_ |_ | Jund| | ] .| Jelektrische Ladung. | n%gative
7,25 41 - . Verschieden
— L[] | | |geladene Korper ziehen sich an. [ | ! Gleich
7,50 4,0 o .
175 30 geladene Korper sto3en sich ab. \
8,00 3, ]
825 zj 6.) °° 'AB
850 36 Was ist zu erkennen, wenn man abwechselnd verschiedene Verbraucher \
8,75 35 an die selbe Batterie anschlie3t und jeweils die Stromstéirke misst? |
9,00 34 |
925 33
9,50 3,2 i
9,75 31 ‘
10,00 3,0
10,25 2,9 ‘
10,50 2,8 ‘
10,75 2,7 ‘
11,00 2,6 |
11,25 2,5 7) 'Y ) ‘ A7
::: z: Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite) \
12100 2:2 8) °° | AB
1225 21 Fiir eine Tiirklingel gibt es einen Taster an der Tiir selbst und einen zweiten am |
12550 2,0 Gartentor. Die Klingel soll lduten, wenn man den einen oder den anderen Taster ‘
1275 19 driickt. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! ‘
13,00 1,8 9) ° i A9
1325 17 U= 33,4V |
13,50 1,6 R — 1’5 MQ 33,4\/
1375 1,5 | 1,5 MQ
14,00 14 | = WA ‘ 2é,3 LA
14,25 1,3 |
wso 12 10.) © 'A10
1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers, |
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 17 A durchflossen wird? |
ViTe \ 12,9 Q

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 19 ' code Nr:
\

Datum: * Stromkreis ° Punkte: |
Name: Note: | 19
e 1.) ¢ AT
5 § Nenne vier elektrische Leiter: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je dicker ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. ‘ kleiner
4:25 5:3 3) °e ‘A3
450 5.2 Verschiedene Stoffe leiten den Strom unterschiedlich gut. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Reines Wasser leitet schlechter als verschmutztes Wasser. 1 ]
5,25 4,9 Kohle leitet nicht. (]| ]
550 48 Mit nassen Hdnden muss man bei Strom besonders vorsichtig sein. ] | H
o 1s 4 e
625 45 Je grofler die Spannung ist, desto ist die Stromstérke. ‘ groler
650 44 D.) ®® A5
©°42 Alle Korper b || i ipneneinen| | | | F | foren
100 42 rper bestehen aus = Diese haben innen einen | positiv
. . negativ
;zz j; geladenen Kern und au3en L] | |geladene \ E|ektrgnen
8,00 3,8 . \
8,25 3,7 6) ee ‘ A 6
850 36 Was bedeutet die Aufschrift "6V" auf einer Glithbirne? \
875 35 Was geschieht, wenn man diese Aufschrift nicht beachtet? |
9,00 34 |
925 33
9,50 3,2 i
9,75 31 ‘
10,00 3,0
10,25 2,9 ‘
10,50 2,8 |
10,75 2,7 ‘
11,00 2,6 ‘
11,25 25 7) o0 ‘ A7
::: z: Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite) \
12100 2:2 8) °° | A8
1225 21 In einem Auto werden durch die zwei Vordertiiren zwei Schalter fiir die Innenbeleuch-
12550 2,0 tung betitigt. Das Licht soll angehen, wenn man die eine oder die andere Tiire 6ffnet.
12,75 1,9 Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! ‘
13,00 1,8 9) ° i A9
1325 1,7 U= V |
v —f ke _wo __}— 0
14,00 1,4 | = 189 mA ‘ 189 mA
14,25 1,3 |
wso 12 10.) © 'A10
1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers, |
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 17 A durchflossen wird? |
Vi‘Ca | 12,9Q

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 20 code Nr:
\

Datum: * Stromkreis ° Punkte: |

Name: Note: | 20
e 1.) ¢ AT
£ o . . .
53 Nenne vier elektrische Leiter: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je kiirzer ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | kleiner
4:25 5:3 3) ee ‘ A 3
450 52 Mit zwei Tastern kann man eine UND- oder eine ODER-Schaltung bauen. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Bei einer UND-Schaltung ist es egal, wo die Taster im Stromkreis liegen. L] |
525 4,9 Bei der ODER-Schaltung muss man beide Taster gleichzeitig driicken. (1| ]
550 48 Bei der ODER-Schaltung reicht es, wenn man einen Taster betdtigt. ] | H
575 47 4 ) ° ‘ A4
6,00 4,6 ’ .
625 45 Je kleiner die Spannung ist, desto ist die Stromstérke. ‘ kleiner
650 44 O.) ®° A5

o = neutralen

jzz jz Ineinem| | | | || Atom heben sich L ] | | Jund | positive
7’25 4Y1 e .. A . . | negative
— [ [ | |Ladung gegenseitig auf. Positiv wird ein Atom dadurch, dass | Elektronen

7,50 4,0 .
;;Z z: es r abgibt. ‘
825 37 6) ee ' ' ' 'AB
850 36 Was ist Gleichstrom, was ist Wechselstrom? \

8,75 35 Wie haben wir gesehen, dass unsere Steckdosen Wechselstrom liefern? |
9,00 34

925 33

9,50 3,2
9,75 3,1
10,00 3,0

|
|
|
1025 2,9 |
10,50 2,8 |
|
|
|
|

10,756 2,7
11,00 2,6

11,25 25 7) o0

e Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite)

8.) e° A8

12,00 2,2

1225 21 Eine Presse fiir Karosserie-Bleche hat zum Schutz fiir die Arbeiter zwei Taster zum |

12550 2,0 Einschalten. Die Presse kann nur arbeiten, wenn beide Taster gleichzeitig gedriickt ‘

12,75 1,9 sind. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! |

13,00 1,8 9) ° i

1325 17 U= 822V |

13,50 1,6

13,75 1,5 R= kQ |

14,00 14 | = 822 pA ‘
\
|
|
|

11,75 2,3

14,25 1,3
14,50 1,2 10) °

1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers,
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 17 A durchflossen wird?

Vite

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 23 code Nr:
\

Datum: » Stromkreis ° Punkte: |
Name: Note: | 23
e 1.) ¢ AT
5 § Nenne vier verschiedenartige elektrische Verbraucher: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;i :j Je heifler ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | grofer
4:25 5:3 3) ee ‘ A 3
450 52 "Ein dickes Kabel kann den gleichen Widerstand haben wie ein diinnes!" |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Ja, wenn das dicke Kabel ldnger ist als das diinne. ]| B
525 4,9 Ja, wenn das dicke Kabel kiirzer ist als das diinne. (1| ]
550 48 Ja, wenn das Material des dicken Kabels besser leitet als das des diinnen. ] | []
o 1s 4 e
625 45 Je grofler die Spannung ist, desto ist die Stromstérke. ‘ groler
650 44 D.) ®® ) . A5
jzz jz Ineinem| | | | || Atom heben sich L ] | | Jund : n%‘ﬁ;ﬂﬁg
705 44 = ) negative
— [ [ | |Ladung gegenseitig auf. Positiv wird ein Atom dadurch, dass | Elektronen

7,50 4,0 .
;;Z z: es r abgibt. ‘
825 37 6) ee ' ' ' 'AB
850 36 Was ist Gleichstrom, was ist Wechselstrom? \

8,75 35 Wie haben wir gesehen, dass unsere Steckdosen Wechselstrom liefern? |
9,00 34

925 33

9,50 3,2
9,75 3,1
10,00 3,0

|
|
|
1025 2,9 |
10,50 2,8 |
|
|
|
|

10,756 2,7
11,00 2,6

11,25 25 7) o0

e Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite)

8.) e° A8
12,00 2,2
1225 21 Eine Presse fiir Karosserie-Bleche hat zum Schutz fiir die Arbeiter zwei Taster zum |
12550 2,0 Einschalten. Die Presse kann nur arbeiten, wenn beide Taster gleichzeitig gedriickt ‘
12,75 1,9 sind. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! |
13,00 1,8 9) ° i
1325 1,7 U= 16,2 V |
13,50 1,6
1375 15 R= kQ |
1400 14 | = 2,38 mA | ’
\
|
|
|

11,75 2,3

14,25 1,3
14,50 1,2 10) °

1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers,
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 19 A durchflossen wird?

Vite

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

Klasse: CodeNr.: 42 codeNr:
\

Datum: * Stromkreis ° Punkte: |
Name: Note: | 42
e 1.) ¢ AT
5 § Nenne vier elektrische Leiter: |
2,50 6,0 |
2,75 59 |
3,00 58 ‘
325 57 ‘
3,50 5,6 2) ° A2
j;z :j Je diinner ein Draht ist, desto ist sein Widerstand. | groler
4:25 5:3 3) ee ‘ A 3
450 5.2 Verschiedene Stoffe leiten den Strom unterschiedlich gut. |
475 51 Kreuze an, welche der folgenden Aussagen hierzu richtig sind! \
500 50 Reines Wasser leitet schlechter als verschmutztes Wasser. 1 ]
525 4,9 Der Mensch kann Strom leiten. L] |
550 48 Mit nassen Hdnden muss man bei Strom besonders vorsichtig sein. ] | ]
o 1s 4 e
625 45 Je kleiner der Widerstand ist, desto ist die Stromstérke. ‘ groler
650 44 O.) ®° A5
jzz jz Es gibt L | |_ |_ | Jund| | L .| Jelektrische Ladung. : n%%zﬂxg
7,25 41 - = Verschieden
— L[] | | |geladene Korper ziehen sich an. [ | ! Gleich
7,50 4,0 o .
175 30 geladene Korper sto3en sich ab. \
8,00 3, ‘
825 zj 6.) °° 'AB
850 36 Was ist zu erkennen, wenn man abwechselnd verschiedene Verbraucher \
8,75 35 an die selbe Batterie anschlie3t und jeweils die Stromstéirke misst? |
9,00 34 |
925 33
9,50 3,2 i
9,75 31 ‘
10,00 3,0
10,25 2,9 ‘
10,50 2,8 ‘
10,75 2,7 ‘
11,00 2,6 |
11,25 2,5 7) Y ‘ A7
::: z: Nenne vier Sicherheitsregeln fiir den Umgang mit Strom! (Riickseite) \
12100 2:2 8) °° | AB
1225 21 Fiir eine Tiirklingel gibt es einen Taster an der Tiir selbst und einen zweiten am |
12550 2,0 Gartentor. Die Klingel soll lduten, wenn man den einen oder den anderen Taster ‘
1275 19 driickt. Zeichne hierzu (auf der Riickseite) eine Schaltskizze! ‘
13,00 1,8 9) ° i A9
1325 17 U= 59,4V |
13,50 1,6 R — 2’2 kQ 59,4 V
13,75 1,5 | 2,2kQ
14,00 1,4 | = mA ‘ 2’7 mA
14,25 1,3 |
wso 12 10.) © 'A10
1475 11 Wie grof3 ist der Widerstand eines elektrischen Heizers, |
15,00 1,0 der an die Steckdose angeschlossen ist und von 16 A durchflossen wird? |
Vit \ 13,8 Q

It lemn?&lo(ols © 2002-2015 Bernhard Storch Z u r VOI Ive rs I o n



https://www.netzwerk-lernen.de/Stromkreis-Vielfachtests

